

Raport

cu privire la activitatea desfășurată de către Comisia de etică universitară

în anul 2018

Comisia de etică a Institutului Teologic Protestant (ITP) din Cluj-Napoca și-a desfășurat activitatea în conformitate cu atribuțiile precizate în Ordinul Ministrului Educației și Cercetării nr. 4492/2005 privind promovarea eticii profesionale în universități, Legea Educației Naționale nr.1/2011 cu modificările și completările ulterioare, potrivit Regulamentului de Funcționare a Comisiei de etică din ITP și prin respectarea prevederilor Codului de etică universitară al ITP.

Comisia de etică a ITP are următoarea componență:

1. Drd. Benkő Timea – președinte
2. Dr. Somfalvi Edit
3. Dr. Kopándi Botond Péter
4. Rácz Levente Zoltán
5. Barticel-Kis Benjámín – student

Începând cu 01.10.2018, componența comisiei s-a schimbat prin înlocuirea studentului Kelemen Álmos cu studentul Barticel-Kis Benjámín, în urma alegerilor anuale a reprezentanții studenților în organismele de conducere al ITP.

În raport cu normele interne de organizare și funcționare, în anul 2018, Comisia de etică a urmărit respectarea de către toți membrii comunității universitare a prevederilor Codului etic al ITP, cu principalele obiective ale sale, după cum urmează:

1. reglementarea normelor de conduită profesională și socială necesare unor raporturi sociale și profesionale corespunzătoare creării și menținerii la un nivel înalt al prestigiului universitar;
2. crearea unui climat de încredere, respect și demnitate între membrii comunității academice, precum și între membrii comunității academice și mediul exterior;
3. respectarea demnității fiecăruia dintre membrii comunității academice și promovarea integrității academice.

Începând cu anul 2018, la nivelul ITP, s-a introdus obligativitatea verificării prealabile a lucrărilor de absolvire printr-un sistem antiplagiat (Sztaki Kopi – <https://kopi.sztaki.hu/>), atât pentru programele de studii universitare de licență, cât și pentru programele de studii universitare de masterat.

Aplicarea acestei măsuri a dus la un nivel mai ridicat de conștientizarea a responsabilității absolvenților în procesul de documentare și elaborare a lucrărilor de absolvire și, implicit, la îmbunătățirea calității acestor lucrări.

Comisia de etică constată, că Codul de etică al ITP are referiri la activitatea de cercetare, de pildă Cap. VI. *Cinste și integritate* (art. 25-27), iar planul de învățământ cuprinde cursul MN70 – *Etica și metodologia cercetării*, 2 ore / săpt. în sem. II, care are ca scop „conștientizarea integrității în cercetarea academică, familiarizarea studenților cu conceptele

și practicile relevante cercetării academice și deontologiei profesionale, și cunoașterea metodelor și interfețelor electronice care îi ajută în atingerea acestui scop”.

În perioada de referință, nu au fost sesizate încălcări ale eticii și deontologiei universitare, nu au fost semnalate sesizări, trimise de către cadre didactice și studenți ai ITP, care să impună analiza Comisiei de Etică, personalul didactic și cel administrativ respectând normele în vigoare.

Comisia de etică a ITP se va asigura în continuare de respectarea principiilor etice și deontologice, precum și a normelor europene privind desfășurarea activității didactice și de cercetare.

În concluzie, apreciem că în anul 2018 membrii comunității academice au respectat normele Codului etic al Institutului nostru.

Informarea privind Raportul de activitate al comisiei va fi prezentată Senatului ITP în ședința din data de 12.03.2019.

Cluj-Napoca, la 15.02.2019

Președintele Comisiei de etică universitară,
Drd. Benkő Timea

